



英姿飒爽

宁波女大学生刘思苇 亮相九三阅兵民兵方队



昨日,刘思苇拍照留念。通讯员供图

“快看,这是我们学校的同学!”

“前排第三个就是刘思苇!气势拉满,又美又飒。”

9月3日上午,宁波大学科学技术学院组织在校师生在学校小剧场观看九三阅兵。看到同校同学刘思苇在阅兵式上的飒爽英姿,学生们都难掩激动。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,宁波大学科学技术学院机械工程与自动化

学院大三学生刘思苇,是宁波市高校学生中唯一参加九三阅兵民兵方队的女民兵。

据悉,刘思苇于2021年9月入学,就读于宁波大学科学技术学院人文学院21级英语(空中乘务特色班)专业。在校期间,她加入了学校国防青年先锋组织第三大队,从此,那一抹橄榄绿成了她青春画卷中最亮丽的色彩。2022年9月,她从学校属地慈溪光荣入伍,服役于中国人民解放军驻香港部队国旗仪仗队。

2024年9月,退伍后的刘思苇返校复读,转专业至机械学院电气工程及其自动化专业。今年2月,刘思苇经学校推荐,代表慈溪市参加九三阅兵集训选拔,通过了宁波市、浙江省等层层集训考核,最终成功入选民兵方队。

作为今年阅兵场上唯一的全女兵方队,九三阅兵中的民兵方队备受大家关注。当朝阳洒满阅兵场,刘思苇身着戎装、昂首挺胸,以受阅女民兵的身份站在队列中,接受祖国与人民的检阅。她表示,那一刻所有的汗水与坚持,都化作了难以言喻的荣耀与滚烫的感动。

9月3日上午早早守候在电视机前的,还有刘思苇的父母。“她小时候看到电视上的阅兵式,就对成为女兵充满了向往。今天,她终于实现了自己的梦想。我们为她感到自豪。”刘思苇妈妈说。

“现在依旧心潮澎湃,心情还没平复下来。这个经历不是终点,而是新的起点。”刘思苇在阅兵结束后接受采访时表示,她会将这股精气神带回校园,立足本职,努力学习,为教育强国、民族复兴贡献自己的青春力量。 记者 林桦 通讯员 宋超

无上荣光

九三阅兵民兵方队里 还有一位宁波高校的优秀毕业生



王珏。受访者供图

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,阅兵方阵中,身穿迷彩作战服亮相的民兵方队格外引人注目。值得骄傲的是,在民兵方队中,宁波城市职业技术学院2025届优秀毕业生王珏同队友们一起,英姿飒爽地走过天安门广场,接受人民检阅。

“身为一名民兵方队受阅队员,这段汗水浇灌的岁月让我刻骨铭心。”王珏说,“学院的纪律养成和团队培养为我此次参加阅兵打下基础。日复一

日锤炼每一个动作,只为能以最昂扬的姿态走过天安门,接受祖国和人民的检阅。此次盛典所展现的国威军威,于我而言,是亲身参与的无上荣光,更是抗战精神在新时代的磅礴回响。”

5年前,王珏被宁波城市职业技术学院景观生态学院园林技术专业录取,同年9月参军入伍。2年后,王珏退役复学。班主任韩斌介绍,王珏当时是学院里唯一的退役女学生,一来就被选为班级纪律委员,在她的带领下,43名同学团结成“铁军”,班级每年被评为学院优秀班级。

在校期间,王珏不仅跟随师生党员服务队深入乡村,以优异成绩完成乡村景观设计等专业课程,还通过学院“卓越人才先锋班”的学习,锤炼出“责任、荣誉、感恩”的职业素养特质。2022年,她在学校人武部协助征兵工作,一做就是一整年。

2023年,她担任学院退役军人协会“初星”小分队负责人,联合校区所在的萧王庙街道开展校内外反诈宣传活动。与此同时,她跟随老师走进林间地头,完成多个景观规划设计方案。

毕业前,王珏作为预备役人员应召回伍,经过严格选拔,正式入选受阅方队。不久后,她以班级第二的优异成绩顺利毕业,并获评2025届浙江省优秀毕业生。

经历了为期半年的封闭训练,王珏与战友们每天训练超10小时,累计踢正步近万公里。阅兵现场,她和队友们一起,向世界展示着中国新青年的精气神,刻下了新时代职教人技能成才、忠诚报国最生动的注脚。 记者 李臻 通讯员 韩斌 金挺

天安门广场合唱团分指挥台上 宁波姑娘用精准指挥 礼赞盛世中华

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场举行。由首都40所高校3000名学子组成的广场合唱团,在军乐团伴奏下唱响经典,《保卫黄河》《在太行山上》等7首抗战歌曲带领人们重温峥嵘岁月。

这些合唱团成员大多是非专业演唱者,然而他们却以完美的表现,给观众留下了深刻印象。这背后,站在合唱团正前方轮流参与的20位分指挥功不可没。其中,来自宁波外事学校2016级音乐专业的毕业生、现首都师范大学新研三学生陈思姚,便是其中之一。

谈到此次担任分指挥的经历,陈思姚表示,机会源于今年5月首都师范大学的招募选拔。经过多轮严格筛选,她从50名学生中脱颖而出,获得了这个珍贵的机会。“作为合唱指挥专业的学生,能有机会站上这样的场合,发挥自己的专长,我感到既幸运又激动。”此后,陈思姚便投入到长达4个月的日常训练、天安门合练等一系列准备工作中。陈思姚说:“因为是3000人的广场合唱,必须要做到整齐划一。而我们指挥的动作更是要精准,手臂抬起的高度都得一模一样。”她提到,指导老师会用两根线划定动作边界,指挥时的抬手高度绝不能超出这个范围,手部的宽度、高度还要用尺子仔细测量校准。大家只能通过一遍又一遍的练习打磨动作、形成肌肉记忆,直到把每一次挥拍的误差都控制在一毫秒之内,确保分毫不差。

陈思姚说,为了达到最佳效果,他们还经历了无数次高强度的合练,力求做到尽善尽美。

陈思姚感慨,看着方队迈过城楼,那种民族自豪感是刻进骨子里的。未来她不管在音乐道路上走多远,都会永远记得此刻的感动。 记者 樊莹



陈思姚在大会现场。受访者供图